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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κυρίες και κύριοι, Ανάπτυξη - Ανταγωνιστικότητα και 
Απασχόληση είναι τα θέματα κλειδιά για την ελληνική οικονομία και για την 
πρόοδο του τόπου. Αυτά τα θέματα είναι αντικείμενο του κοινωνικού 
διαλόγου και στον κοινωνικό διάλογο, όπως διαπιστώσαμε σήμερα στην 
Μεικτή Επιτροπή Κυβέρνησης και Κόμματος, προκύπτει μια συμφωνία για 
το πλαίσιο μέσα στο οποίο θα αντιμετωπιστούν τα θέματα αυτά, τα 
προβλήματα αυτά.

Διαπιστώσαμε Κυβέρνηση και Κόμμα, ότι υπάρχει ευρύτερα στην 
κοινωνία μια κοινή συνείδηση γύρω από τα προβλήματα. Διαπιστώσαμε 
επίσης, ότι υπάρχει μια κοινή αντίληψη για τις κατευθύνσεις των λύσεων.

Δηλαδή υπάρχει ένα πλαίσιο μέσα στο οποίο πορεύεται η 
κοινωνία. Βεβαίως υπάρχουν διαφορές σε σχέση με τις συγκεκριμένες 
λύσεις που πρέπει να δοθούν στο ένα ή το άλλο θέμα, με τις ιεραρχήσεις, με 
τις προτεραιότητες. Ομως οι διαφορές αυτές δεν παρεμποδίζουν αυτή την 
ευρύτερη συναίνεση, ότι τα προβλήματα αυτά είναι σημαντικά και πρέπει να 
αντιμετωπιστούν· απ' όλους σε μια κοινή κατεύθυνση.

Από την εξέταση την οποία κάναμε της πορείας του Κοινωνικού 
Διαλόγου διαπιστώσαμε, ότι η επιλογή του Κοινωνικού Διαλόγου 
δικαιώνεται. Την Δευτέρα πρόκειται να συνέλθει η ολομέλεια των φορέων 
του Κοινωνικού Διαλόγου για τα θέματα Ανάπτυξης - Ανταγωνιστικότητας 
και Απασχόλησης.

Εχει ήδη συνεδριάσει τρεις φορές το Συμβούλιο Αγροτικής 
Πολιτικής, βρίσκεται σε εξέλιξη ο Κοινωνικός Διάλογος για το ασφαλιστικό 
σύστημα και σχεδιάζεται για τα θέματα της παιδείας.



Προκύπτει απ' όλες αυτές τις διεργασίες, ότι οι κοινωνικοί φορείς 
θέλουν και μπορούν να συμμετέχουν. Δεν είναι πια μόνο διεκδικητές, δεν 
προβάλουν μόνο απαιτήσεις, αλλά συνδιαμορφώνουν την πολιτική. Κι αυτό 
είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε μια χώρα όπου επικρατεί ένα συγκρουσιακό 
κλίμα πολλές φορές, όπου οι αντιθέσεις υπερκαλύπτουν, ή καλύπτουν τις 
συμφωνίες. Είναι σημαντικό γιατί δείχνει ότι υπάρχει κοινή θέληση από 
πλευράς των κοινωνικών φορέων, ευρύτερα της κοινωνίας να πορευτούμε 
σε μια κατεύθυνση η οποία να εγνυάται την πρόοδο της χώρας.

Οσον αφορά το ειδικό θέμα της Ανάπτυξης - Ανταγωνιστικότητας 
και Απασχόλησης, έχουν εξεταστεί τα βασικά θέματα της πολιτικής, τα 
θέματα της διαρθρωτικής πολιτικής, τα θέματα της απασχόλησης και της 
ανταγωνιστικότητας σε συνδυασμό με τη δράση των επιχειρήσεων και 
επίσης και τα θέματα της αγοράς εργασίας.

Πιστεύω ότι τα συμπεράσματα τα οποία θα προκύψουν από την 
Ολομέλεια που θα γίνει την Δευτέρα, θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμα για να 
συνειδητοποιήσουμε όλοι πού είναι τα προβλήματα, πόσο σημαντικά είναι 
και πώς πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε. Θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμα, γιατί θα 
μας βοηθήσουν στις στιγμές αυτές όπου υπάρχει παγκόσμια μια οικονομική 
αναστάτωση, να χαράξουμε μια πορεία η οποία θα εγγυηθεί τη συνέχεια 
μιας επιτυχούς πορείας σταθερότητας και ανάπτυξης.

Είμαι στην διάθεσή σας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, να αναφερθώ εάν μπορώ σε ένα άλλο 
θέμα. Εβάρυνε λίγο το κλίμα εδώ στο ΠΑΣΟΚ με μια επιστολή που 
δημοσιεύθηκε. Το ΠΑΣΟΚ -θα έλεγα- έχει κάποια χαλκεία, μπορείτε να μου 
πείτε από ποιό πολιτικό, ή μη πολιτικό χώρο προέρχονται αυτά; 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο κ.Σκανδαλίδης εχθές χαρακτήρισε την επιστολή αυτή 
ως πλαστή. Ο κ.Σκανδαλίδης είναι ένα δοκιμασμένο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, 
το οποίο έχει συμβάλει επί πάρα πολλά χρόνια στην ανάπτυξη και στην 
απήχηση του ΠΑΣΟΚ.

Με τον κ.Σκανδαλίδη έχω συνεργαστεί από τις πρώτες μέρες του 
ΠΑΣΟΚ, όταν ήταν ακόμη στη Νεολαία. Ξέρω λοιπόν τη συμβολή του, ξέρω 
το έργο του και οι οποιεσδήποτε επιστολές κυκλοφορούν δεν μπορούν να 
αμαυρώσουν αυτό το έργο.

Από εκεί και πέρα, θεωρώ όλα αυτά αστειότητες και δεν με 
ενδιαφέρει ποιά ή ποιοι οργανώνουν τέτοιου τύπου εκστρατείες. Δεν 
πρόκειται να έχουν κανένα αποτέλεσμα. Το έργο μας είναι εκείνο το οποίο 
κατοχυρώνει και τη φήμη μας, την εικόνα μας και την απήχησή μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μιλήσατε για ευρύτατη συναίνεση. Πώς κρίνετε ότι η 
συνδικαλιστική αντιπολίτευση βρίσκεται όλη πλέον εκτός Κοινωνικού 
Διαλόγου;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ανέφερα πριν ότι στην Ελλάδα επικρατεί πολλές φορές 
ένα συγκρουσιακό κλίμα. Επικρατεί και μικροπολιτική κομματική



σκοπιμότητα. Λυπάμαι πολύ ότι η συνδικαλιστική αντιπολίτευση -όπως την 
αποκαλέσατε- βλέπει το πρόβλημα αυτό του Κοινωνικού Διαλόγου μέσα 
από τη στενή προοπτική της απήχησής της σε ορισμένους κύκλους.

Σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες η κοινωνία επεκρότησε τον 
Κοινωνικό Διάλογο, εδώ στην Ελλάδα κάναμε πιο γρήγορα και πιο 
αποφασιστικά βήματα σε σχέση με τα θέματα τα οποία τέθηκαν στον 
Κοινωνικό Διάλογο. Πιστεύω ότι δεν θα πρέπει αυτή η μικροκομματική 
στάση να συγκαλύψει τσ γεγονός ότι η ελληνική κοινωνία θέλει να υπάρχει 
μια γραμμή πλεύσης η οποία να εγγυάται την ένταξη της χώρας στις 
ευρωπαϊκές διαδικασίες, τη σταθερότητα, την ανάπτυξη, τη βελτίωση του 
βιοτικού επιπέδου και τον εκσυγχρονισμό των δομών της.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πώς σχολιάζετε τη δήλωση του 
κ.Γιλμάζ από την Αυστρία;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτά θα τα πούμε το βράδυ στη Βουλή.
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